
31996F0748.doc - ЦПР - редактиран 

СЪВМЕСТНО ДЕЙСТВИЕ  

 

от 16 декември 1996 година 

 

прието от Съвета на основание член К.3 от Договора за Европейски 

съюз, относно разширяване на мандата на Отдела за борба с 

наркотиците на Европол 

 

(96/748/ПВР)  

 

СЪВЕТЪТ НА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ, 

 

като взе предвид Договора за Европейски съюз, и по-специално член К.3., 

параграф 2, буква б) от него, 

 

като припомня Съвместното действие от 10 март 1995 г., прието от Съвета 

въз основа на член К.3 от Договора за Европейския съюз, относно Отдела за 

борба с наркотиците на Европол
1
, което предостави мандат на Отдела за 

борба с наркотиците на Европол да провежда определени дейности за 

подпомагане на държавите-членки в борбата им с определени форми на 

международна престъпност; 

 

като припомня Акта на Съвета от 26 юли 1995 г.
2
, за изготвяне на текста на 

Конвенцията за Европол, подписана от представителите на правителствата 

на държавите-членки на Европейския съюз; 

 

като припомня, че Конвенцията, при влизането и в сила, след като е приета 

от всички държави-членки, предоставя на Европол разширен мандат, извън 

настоящия мандат на Отдела за борба с наркотиците на Европол, който 

обхваща различни форми на международна престъпност, включително и 

трафик на хора; 

 

като има предвид изразеното от Европейския парламент желание в 

резолюциите му от 19 септември 1996 г., които подчертават значението на 

борбата с трафика на хора и подканват да бъде предоставена роля в тази 

област на Отдела за борба с наркотиците на Европол; 

 

като има предвид заключенията, приети на Виенската конференция относно 

трафика на жени, направени от Европейската комисия и австрийското 

правителство през юни 1996 г.; 

 

                                                 
1
 ОВ L 62, 20.3.1995 г., стр. 1. 

2
 ОВ С 316, 27.11.1995 г., стр. 1. 

 



31996F0748.doc - ЦПР - редактиран 

като има предвид заключенията, приети от Световната конференция в 

Стокхолм относно сексуална експлоатация на деца с цел търговия, 

проведена от 26 до 31 август 1996 г.; 

 

като се споразумяха да разширят мандата на Отдела за борба с наркотиците 

на Европол, за да включи трафик на хора, 

 

ПРИЕ НАСТОЯЩОТО СЪВМЕСТНО ДЕЙСТВИЕ: 

 

Член 1 

 

Член 2, параграф 2 от Съвместното действие от 10 март 1995 г., се заменя 

със следния текст: 

 

„Звеното действа като неоперативен екип за размяна и анализ на 

информация и разузнаване, винаги когато са засегнати две или повече 

държави-членки, по отношение на: 

 

а) незаконен трафик на наркотици, 

 

б) незаконен трафик на радиоактивни и ядрени вещества; 

 

в) престъпления, които включват незаконни имиграционни мрежи, 

 

г) трафик на хора; 

 

д) незаконен трафик на моторни превозни средства, 

 

заедно с престъпни организации, които са въвлечени и свързани с дейности 

по изпиране на пари. 

 

За целите на настоящото съвместно действие, се използва определението за 

трафик на хора, което е предоставено в Конвенцията на Европол”. 

 

Член 2 

 

Настоящото съвместно действие влиза в сила в деня на публикуването му в 

Официален вестник. 

 

Съставено в Брюксел на 16 декември 1996 година. 

 

За Съвета: 

Председател 

M. D. Higgins 


